
Уводна реч
Специјални број часописа Инфотека који издају Универзитетска

библиотека „Светозар Марковић“, Филолошки факултет Универзитета
у Београду и Заједница библиотека универзитета у Србији, објављује
се поводом великог јубилеја – стогодишњице рада Универзитетске
библиотеке „Светозар Марковић“, установе која већ читав век
представља једно од кључних упоришта академског, научног и
културног живота у Србији. Током протеклих деценија Библиотека
се развијала у складу са променама у високом образовању, науци и
библиотекарству, истовремено чувајући своју темељну мисију да буде
поуздан ослонац истраживачима, наставницима, студентима и широј
друштвеној заједници.

Овај тематски број часописа окупља радове који из различитих
перспектива осветљавају делатност и савремене развојне правце
Библиотеке. У њему су заступљена три научна рада, шест стручних
радова и два приказа, а заједнички именитељ свих прилога јесте
настојање да се осветли вишеслојност институције која је током једног
века обликовала и пратила развој академског библиотекарства у Србији.

Аутори радова баве се различитим сегментима рада Библиотеке
– од њених аналогних и дигиталних збирки и сервиса, преко
образовне и издавачке делатности, до питања очувања и интерпретације
институционалног наслеђа у дигиталном окружењу, са нарочитим
освртом на текстуалне корпусе српске књижевности и истраживања из
дигиталне хуманистике у оквиру концепције удаљеног читања.

Посебна пажња посвећена је и самом часопису Инфотека,
његовом историјату, развоју и улози у професионалној и научној
комуникацији у области библиотекарства и информационих наука, као
и текстометријској и компаративној анализи двојезичног корпуса овог
часописа која указује на нове могућности савремених методолошких
приступа у истраживању стручне и научне комуникације. Такви
радови потврђују отвореност часописа према интердисциплинарним
истраживањима и савременим дигиталним методама, али и
континуирану тежњу Библиотеке да повезује традицију и иновацију.
Овај број, стога, није само поглед на прошлост, већ и промишљање
будућих праваца развоја библиотека и стручне периодике у савременом
информационом друштву.

Објављивањем овог специјалног броја, редакција часописа Инфотека
и Универзитетска библиотека „Светозар Марковић“ желе да обележе
значајан јубилеј и уједно подстакну нова истраживања, професионалну
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сарадњу и даље унапређење библиотечко-информационе делатности.
Верујемо да ће радови сабрани у овом броју допринети бољем
разумевању улоге академских библиотека у савременом друштву и
подстаћи нова промишљања о њиховом месту у будућности науке,
образовања и културе.

Уредништво часописа Инфотека
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